



鹅卵石上绘出精美山水和人物 王颖安：藏在社工里的“石头画家”

□记者 沈之莹
实习生 朱瑾璇
通讯员 周慧

43岁的王颖安是江东园丁社区居委会的一名社工，在今年5月的一次义卖活动上，她画的10多幅“石头画”被一抢而空。在此之前，同事们只知道她美术功底不错，把社区墙绘给包了，却没想到她另外还有一手。

►王颖安展示她的石头画。
记者 唐严 摄



鹅卵石上绘出山水和人物

前两天，记者找到了王颖安，她从事社区工作已经有11年，负责文教和妇联工作，来社区工作之前，她曾经做过商场美工、幼师。这次义卖的石头画是她20多年前画的，一直带在身边留作纪念，听说区妇联要组织义卖助人，她拿了一部分出来。

这些画是画在鹅卵石上的，外表涂上清漆，虽然历经多年，仍然保存完好。画的内容多是山水和古代人物，如蒲松龄、陶渊明、苏武等，还有一些是成语故事，看上去非常小巧精致。

“熟能生巧，像山水画半小时就能画一幅，人物稍

同事们都跟着她在石头上画

王颖安从小在绍兴外婆家长大，第一次接触到石头画是在高中毕业后，她去绍兴一家工艺美术厂打工，工作是在瓷器上作画。

当时，厂里有不少经过打磨的鹅卵石，她捡了一些，趁着午休在石头上画着玩，结果同事们看到后都说蛮好看，整个车间的人开始跟着一起玩。

工艺美术厂的工作经历让王颖安对画画更感兴趣了，在那里工作了一年，她进入商场做美工，用美术字写海报。外婆觉得她蛮有天赋，鼓励她继续学画，还介绍她跟画家李寄僧学习。

去拜师时，王颖安带着自己的作品给李老先生看。

今后想在石头上描绘宁波美景

王颖安曾经拿着石头画，放到绍兴当地的纪念品商店寄卖，大的卖10元钱，小的卖5元，很受欢迎。“外国人很喜欢，那时候我也没电话，等第二次去送货时，店老板就会说怎么不早点来，东西早就卖光了，让我赶紧回家画。”

之后的这些年，因为忙碌，加上材料不太好找，王颖安很少在石头上作画，只是在纸上练习，她跟老公便是因画结缘，“他看到我的一幅画，然后跟人打听画画

微慢点，要用最细的毛笔画。”王颖安说，她从小对画画充满了兴趣，经常临摹小人书上的人物。

“喜欢画画可能是遗传吧。”王颖安听外婆讲过一件事，早逝的外公画画很好。年轻时，他曾经在窗边画了只壁虎，一半画在窗里，一半画在外头，因为太过逼真，家里的佣人去关窗户时吓了一跳，转身拿个拍子要去打。

除了外公，她的亲属中有许多人钟爱艺术。她的爸爸当过数学老师，一手美术字很漂亮，会拉二胡；妈妈很喜欢音乐，后来学会了钢琴。

李寄僧老先生看看别的画，提了不少建议，但当看到一幅“松鹤延年”的石头画时很感兴趣，当作礼物要走了，“他拿出放大镜看，说这么细的画他是画不出来了。”

“他说我想学画的想法很好，那时候许多人喜欢去舞厅跳舞，我除了上班就是回家画画。”在接下来的时间里，王颖安几乎每周都会去一次李寄僧家，把画好的画带过去请他指点。

“他对我很严格，我画的东西经常不过关，他就示范给我看。”回忆过去的经历，王颖安说，跟着李寄僧老先生学画，让她的基本功更加扎实，“如果不是遇到他，我可能不会一直坚持画画。”

的人是谁。”

除了画画，王颖安还会古筝和陶笛。古筝是外婆让她去学的，早在20年前，外婆就拿出1500元钱给她买了一个古筝，“外婆总说，女孩子应该学点琴棋书画。”

在王颖安看来，画画是对美的一种追求，让人更乐观，“你能画出心中所想，装扮自己的生活。”她说等以后空下来，还会在石头上继续作画，初步想画三样东西：宁波美景、金陵十二钗以及水浒108将。

淘宝皇冠级店主 涉嫌售假被刑拘 家里还有近万件衣服待发货

本报讯（记者 张寅 通讯员 张楠）一对情侣用不到一年的时间，在淘宝上打造了一家皇冠级的品牌男装网店。不过，店主却是打着正品的旗号在卖假货。昨天，鄞州警方公布了一起淘宝打假案件，一家名为“阿鹰男装”的皇冠淘宝店，店主因涉嫌销售假冒品牌男装被刑事拘留，淘宝店的所有商品下架处理，停止交易。

6月初，警方接到古林镇同春小区居民的报警，居民称小区里有出租房可能是开淘宝店的，快递员天天上门拉货，有时候楼道里全是快件，找个下脚的地方都难，严重影响了他们的生活。

古林派出所接警后多次巡查，发现同春小区这一幢居民楼，每天会有多家公司快递员准时出入，随后装满货物离开。民警确认这处出租房是一家名为“阿鹰男装”的淘宝店仓库，已是皇冠级别。而这间屋子既是店主的住宅，又是办公室和仓库。民警侦查发现这家淘宝店销售的货物，为假冒品牌货。

6月12日下午，鄞州公安分局经侦大队会同古林派出所展开行动。民警发现在100多平方米的屋内，堆满了阿迪达斯等耳熟能详的“名牌”衣服。另外，在客厅的角落里，民警还发现了专业的拍摄装备和打光设备以及模特模型。在网店电脑上，民警发现发往全国各地的发货单，以及页面上标注为款到发货完成交易的记载。

嫌疑人陈某见民警突然闯进，也慌了神，他很快就承认了自己在淘宝上售假的事实。陈某交代，去年7月，他和女友一起在淘宝网上开了这家叫“阿鹰外贸男装”的网店，货物基本是从全国各地批发来的，主要是选择名号响亮的运动品牌售卖，售价在十几元到100元不等，由于价格便宜，生意渐渐红火，如今已成为月销售可达2万元的皇冠商家，他的发货速度、服务态度、描述相符等指标均是高于同行的。

目前，陈某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被警方刑拘，现场查封的近万件衣服已交给市场监管部门进行处理，案件正在进一步侦查中。



警方在出租房里发现大量快递单。 通讯员供图

浙江医药高等专科学校毕业生就业走俏

□记者 沈莉萍 通讯员 王华锋 龚舰

与不少大学毕业生担心找不到工作不同，浙江医药高等专科学校的毕业生却很轻松。近日，该校举行毕业典礼，2489名毕业生有9成多顺利找到“婆家”。其中，化学制药技术、生物制药技术、药物制剂技术、药品质量检测技术、医药营销、食品药品监督管理等专业的就业率，高达95%以上。

今年该校毕业生就业形势很好。无论是毕业生签约率还是学生专升本情况，都好于去年同期水平，有367名学生顺利通过了专升本考试，被浙江工商大学等29所本科院校录取。

医药类的高职生为何吃香？早在今年的宁波市大中专毕业生就业创业月“医药、医疗器械、食品专场招聘会”上，记者就发现，医药行业用人需求增加，专业人才紧俏。当时，招聘会共有400余家企业参加，提供岗位8500余个。浙江医药高等专科学校的2000多名学生入场求职，应聘

人数和岗位数之比约为1:3。不少药企海量招人，浙江因特集团等单位一开口就招聘上百名新人。今年我市一般本科生的起薪为2500元，而招聘会上却有很多企业开出了4000-5000元的月薪。

“经营管理学院经济信息管理专业的就业率，比往年有较大提升，这主要得益于医药产业和互联网的成功对接。”浙江医药高等专科学校招生就业处和该学院的老师分析。

据了解，《互联网食品药品经营监督管理办法》正式发布后，其中一条新政，就是网售处方药放开后和互联网平台获得牌照后可以直接售药。网上就可以卖药，这直接创造了很多就业机会。

浙江医药高等专科学校的几名老师和十来名经济信息管理专业的学生，帮四明大药房开发网上药店，到现在，每天约有7万元的营业额，有一年网上药店的总销售额达1500万元，学生毕业后都直接被要走了。

资料显示，随着网上消费习惯的形成，网络平台及配

套服务商的涌现，网上药店将进入爆炸式的增长，2013年，我国药店销售规模约42亿元，比2012年翻2倍，预计2015年我国医药电商的交易规模将达到百亿元。

药品是一种高度标准化和条码指示性商品，是最适合电子商务的行业之一，不少医药类企业按捺不住，纷纷杀入互联网。但医药行业又很特殊，用人设有门槛，需要取得一定的职业资格才能从事药品销售、生产等工作。因此，懂医药电子商务基本技能、医药物流、从事医药企业互联网药品商务、医药企业或政府机构药品统一编码信息管理的人才，成了“抢手货”。

而医疗器械行业的市场和产业的发展空间也很大，2001年全国医疗器械的市场产值为179亿元，到了2014年其产值为2556亿元。前年，我市出台了生命健康三年行动计划，今后国家和地方政府对生命健康产业的支持力度会越来越大，很多学生十分看好这个前景。从该校对300名2015届大学生的问卷调查结果看，不少学生就业后还有自主创业意愿，他们想通过进企业锻炼和积累经验后，自主创业。